

从十几元到上百元

奶瓶差价大 宝妈难选择

为了规范婴幼儿奶瓶市场,我国首个《婴幼儿奶瓶安全要求》出台并实施,记者近日走访市场发现,奶瓶不仅有有机玻璃、玻璃、锦纶、pp、硅胶、PS、PE等材质让宝宝们摸不着头脑,其价格也是五花八门、高低不一,差距较大。



眼下,不管什么商品只要和“孩子”挂上勾,其价格就跟着翻倍地增长,奶瓶也不例外,记者在采访中发现,相同材质的奶瓶价格高低不一,而且差距较大,不少销售员把奶瓶的材质、使用科技说得天花乱坠,再仔细一瞧价格,相信有不少消费者都会咂舌。在某婴幼儿用品店内,一只最便宜的奶瓶售价为18元,该奶瓶包装筒便,拿在手里很轻,闻一闻还有异味,还有售价一百好几的,外包装很精细,有“进口”字样。随后,记者在“淘宝”上输入同一品牌,同一型

号的该奶瓶,网上售价仅49元,其售价相差悬殊之大让消费者瞠目结舌。记者在走访中发现市面上奶瓶的普遍售价在30—60元之间,当然也不乏一些价格较高的“进口”货。

在一些小型的超市内,奶瓶也有一席之地。在解放路附近的一超市内,数十种奶瓶被摆在角落的一个货架上,记者细细查看发现,这些奶瓶的生产日期基本都在2013年初,有些甚至没有任何包装,简单的产品使用说明书被塞在奶瓶里,当记者问及是否卫生时,该店家称,没什么问题,

自己家的孩子也在用这类奶瓶,而且不少消费者反映产品质量不错,这些都和母婴店里的产品一个样,你可以放心使用。记者随手翻看了贴在奶瓶底部的价格,13元、18元、最贵的也只有20元。采访中记者了解到,多数宝妈对奶瓶新标准表示不知晓,宝妈们在购买奶瓶时一般是看价位,尽管奶瓶售价不菲,但很多宝妈认为贵点儿也许质量更好,只要闻一闻奶瓶没有异味,就可以给孩子使用。

(记者 张莉萍)



姜价破10

6日,记者从市中区部分超市及农贸市场了解到,如今生姜的零售价格已攀升至每市斤10元左右,比前一个月又高出了不少。其中一些商贩表示,按照目前趋势,生姜价格可能还会有提升空间。(记者 王龙飞 摄)

一次性手套也有保质期

过期会发霉 严重可致癌

随着生活节奏的加快,我们的生活进入“一次性”时代。一次性用品的出现和普及极大的方便了我们的生活,但一些细心的消费者可能会发现,如此便利的一次性用品也是有保质期的,一旦一次性用品过了保质期,使用后便会对身体产生极大的伤害,严重的甚至可以导致癌症。

“你看看这个一次性手套,上面皱皱巴巴的不说,还有一股子霉味,这到底还能不能用了?”发出质疑声的是家住市中区解放路上的周女士,刚从市场买回来一只烧鸡的她想把烧鸡的肉撕开,为了不让油污沾到手上,于是她从家里找到一沓好久以前买的一次性手套,可是周女士在用了几下之后发现了上面所说的问题,便犹豫到底应不应该继续使用。

“我听朋友说这一次性手套也有保质期,不会是过期了吧。”怀着这样想法的周女士马上想起了查看一次性手套的保质期,果不其然,2012年2月份购买的一次性手套保质期为两年,算起来已经过期三月有余。“真是没想到这一次性手套还有过期一说,好在我及时发现没有继续使用,否则这过期的手套不知道会不会对身体造

成什么伤害。”周女士说。

5日记者走访了市中区多家龙虾馆、排骨店等备有一次性薄膜手套的餐饮店铺后,发现多数商家竟然表示不知道一次性薄膜手套是有保质期的。在市中区儿童乐园附近的一家龙虾馆内,记者看到许多顾客为了方便,都是手上套着一次性薄膜手套食用龙虾,这一次性手套自然是商家所提供。“不是吧,手套又不是吃的,怎么可能会有保质期呢?”龙虾馆老板惊讶地说,当记者问及一次性手套是何时购买的时,他表示确实是想不起来了,“以前为了方便批了好几箱子的手套,确实是用了好一阵子了。”老板说。

不仅是老板不清楚一次性手套的保质期,顾客也同样对此一无所知,一名正在吃龙虾的顾客手上套着一次性手套,正吃得津津有味。“什么,手套有保质期,这个还真没关注过,一般保质期要多久,过期了会怎样?”该顾客表示,一直把一次性手套当成是一件辅助用品来使用,从未考虑过其保质期的问题。

调查中记者还发现,一些“三无”一次性手套在市面上的销售,也

是导致了市民、商家不知一次性手套有保质期的原因之一。一名餐饮业的商家表示,由于一次性手套的消耗量较大,因此他所购买的一次性手套都是较为廉价的“三无”产品。“这手套连个包装都没有,都是用绳子捆上的,哪会写保质期、生产日期什么的,我还以为所有的一次性手套都是这样的呢。”该商家说。

随后记者咨询了业内人士后得知,一般一次性薄膜手套的保质期为两年,超过两年的一次性手套最好不要使用,因为长期放置而导致手套表面发霉,对人体的健康有着巨大的威胁,严重的更是可以导致癌症!“不仅是一次性手套,还有很多一次性产品都有着保质期,比如一次性餐盒的保质期约4个月,一次性台布的保质期约为6个月,酒店内常见的一次性牙刷的保质期约为8个月,一次性口罩的保质期相对长些,可以达到一年左右,就连一次性梳子也有着一年的保质期。同一次性手套一样,这些一次性产品同样是不能过期使用,否则对身体健康也是有着大小不一的影响。”业内人士说。(记者 寇光)

购物警示

桶装水抽检 不合格率超10%

近期,国家食药监总局一共是发布了两方面的内容,一方面是食品监督抽查结果,第二方面是餐饮服务食品监督抽查结果。

数据显示,小麦粉、婴幼儿配方乳粉、炼乳、奶油、巧克力以及巧克力制品的样品均未发现不合格,而乳制品、食用植物油以及糖果、果冻等食品存在部分不合格项目,5417批次的液态乳样品当中不合格的是44批次,不合格率是0.8%。

另外在瓶、桶装饮用水、配制酱油领域安全隐患比较大,抽检不合格的原因,主要是微生物超标和超剂量使用食品添加剂,桶装水不合格率达到了11.9%。另外抽检不合格的食品生产企业,大多数都是规模较小的企业,反映出这些企业在生产过程中卫生条件、原材料使用、生产经营过程中存在缺陷。

食药监总局:

餐饮业仍有添加 罂粟壳苏丹红现象

5月6日上午,国家食品药品监督管理总局召开食品国家监督抽检新闻发布会,公布餐饮服务食品安全监督抽检工作信息,结果显示,在辣椒及其制品中违法添加苏丹红和罗丹明B等非食用物质的现象仍有发生。

据食品监管二司司长张靖介绍,监督抽检结果显示,餐饮服务食品安全整体状况稳定向好,但部分问题不容忽视:一是餐饮食品中病原微生物的污染仍有存在;二是火锅底料中违法添加罂粟壳,在辣椒及其制品中违法添加苏丹红和罗丹明B等非食用物质的现象依然存在。各地对发现问题的餐饮单位,按照总局部署要求均进行了及时处置,目前尚未发现未进行处置的情况。

此次全国餐饮服务食品安全监督抽检,各地共抽检食品样品122792件次,共得到监督抽检数据约120万个,从抽检的总体情况看,发现问题的样品为6.56%。(中新)

质检总局:

6批次缺陷童车 被召回

国家质检总局5月5日通报,广东、浙江、安徽3省的5家玩具生产企业日前向其所在地省级质量技术监督局备案了主动召回计划,决定对其生产的6批次存在缺陷的童车产品实施召回。

此次召回的6批次存在缺陷的童车产品包括:广东宝乐堡儿童用品有限公司生产的一批次型号为“7090W”的儿童推车和一批次型号为“6221S”的婴儿学步车,广东乐美达集团有限公司生产的一批次商标为“ROAD·MATE”、型号为“RM-110R-A”的儿童推车,小天使婴童用品(中山)有限公司生产的一批次型号为“WA6PQB1030”的婴儿学步车,宁波舒博曼斯体育健身器材有限公司生产的一批次商标为“FLYINGKIDS”、型号为“14'”SS”的儿童自行车,安徽福孩子儿童用品有限公司生产的一批次商标为“福孩子”、型号为“B202”的儿童推车。

据通报,本次召回范围内的童车产品,在动态耐久性、闸把尺寸、座位离地高度、座兜的座垫与靠背的角度、危险夹缝及开口、安全警示等方面存在缺陷,可能造成儿童意外伤害,危及儿童身体健康和生命安全。购买者可直接与当地经销商或生产厂家联系。(陈炜伟)